

БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 32 | Четверг, 16 августа 1945 г. | Год цена
(2771) | изд. 15 | 14 коп.

Во-время посеять озимые

Весь советский народ горячо одобряет решение своего родного правительства об объявлении войны Японии. Советские люди понимают, что путь к прочному миру и безопасности лежит через устранение японского очага агрессии на Востоке. В самый напряженный период сельскохозяйственных работ колхозники и колхозницы обещают трудиться и трудиться на полях так, чтобы помочь родной Красной Армии быстрее обуздить японского агрессора.

Одновременно с уборкой урожая и вывозкой хлеба государству сейчас требуется во-время и хорошо посеять озимые, тем самым заложить прочную основу высокого урожая будущего года, базу усиленного подъема благосостояния и культуры нашего народа. Колхозы «Прогресс», «17 партсъезд», «12 лет Октября» уже посеяли озимых десятки гектаров.

Сроки начала сева в этом году оттянулись. Следовательно, требуется сеять быстрыми темпами, на подготовке почвы и посеве использовать все тракторы, лошадей, крупный рогатый скот, не занятые на уборке, молотьбе и вывозке хлеба государству.

Где-либо оттаку начала сева объясняют отсутствием семян, а обмолот семенных участков не организуют. Так получается, в частности, в колхозах Болтинского и Ратовского сельсоветов. А ведь не секрет, что здесь из-за плохого и несвоевременного посева озимых ежегодно снижают валовой сбор зерна. Первым условием в деле преодоления отставания колхозов является проведение сева озимых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Особого внимания требует подготовка семян к посеву. Сеять отборными сортами семенами, отсортированными, пропавленными, проверенными на всхожесть, подсушеными на солнце — закон для каждого колхоза и совхоза. Как показывают данные, лучшими сортами в наших условиях являются: рожь «Казанская 5+6» и озимая пшеница «Ржано-пшеничный гибрид 46/131» и «Ульяновка». Посев лучшими семенами и высокая агротехника должны быть выдержаны на сменных участках.

Состояние озимых в текущем году неопровергимо доказывает огромное значение высокого качества озимого сева. Агрономы, председатели колхозов, полеводы, бригадиры обязаны строго контролировать качество предпосевной обработки почвы, заделки семян, соблюдение норм высеяния, должны решительно пресекать расхищение семян, которое влечет за собой разреженность посевов.

Колхозники и колхозницы, председателя и бригадиры колхозов, специалисты сельского хозяйства! Посеем озимые к 30 августа, заложим прочную основу будущего высокого урожая!

ДОСКА ПОЧЕТА

За окончание уборки озимых культур в сжатые сроки и без потерь, за успешное развертывание уборки яровых, скирдование и обмолота хлебов, сева озимых и хлебосдачи по решению исполнкома района и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Доску Почета:

1. Колхоз «ПРОГРЕСС» (председатель тов. Гостев Андрей Иванович).

2. Колхоз «ГРОМ РЕВОЛЮЦИИ» (председатель тов. Тараканов Павел Иванович).

ХОХЛЭВ Иван Григорьевич, ХОХЛЭВ Петр Григорьевич и БУЛАВКИН Алексей Иванович — колхозники сельхозартели «Прогресс». Скашивают по 0,85 гектара ржи в день каждый.

ЧУРАШОВА Анна Константиновна, ЕРЕМИЧ Андрей Иванович, КАЛОШИН Василий Михайлович — колхозники сельхозартели «Прогресс». Скашивают по 0,70—0,75 гектара ржи в день каждый.

КИЧЕСОВА Дарья Ивановна — колхозница бригады № 6 колхоза «Гром революции». Выполняет на косьбе две нормы. Качество косьбы отличное.

ИЛЬИНА Софья Осиповна — колхозница бригады № 4 колхоза «Гром революции». Выполняет на косьбе две нормы.

За 6 рабочих дней вместо 10

Приветствуя решение Советского Правительства об объявлении войны Японии, колхозники Кошетовского колхоза «Прогресс» увеличивают свои усилия на трудовом фронте. По рабочему плану предполагалось скосить озимые хлеба в 10 рабочих дней. Высокая производительность труда колхозников заставила внести в этот план свои поправки: озимые на площади 800 гектаров скосены за 6 рабочих дней. В первые дни убирать мешали частые дожди, но колхозники и колхозницы не уходили с поля.

В соревновании полеводческих бригад первое место заняла бригада № 8 (бригадир тов. Б. П. Галкин), которая убрала все озимые в четыре дня, второе место —

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

14 августа на Мурзинский пункт заготовки поступили первые партии хлеба нового урожая от колхозов «17-й партсъезд» (председатель тов. И. С. Белов) и «12 лет Октября» (председатель тов. А. И. Тихонов). Первый из них сдал за два дня 18 цент., зерна, второй — 24 цента, колхоз «Прогресс» — 41 цента.

Сдачу хлеба колхозы «Красная горка» и «Первые шаги».

Б. Пузанов.

СЕВ ОЗИМЫХ

МУРЗИНЫ. 15 августа (по телефону). Колхоз «17 партсъезд» посеял 10 процентов озимых. Сев проводится рядовыми сеялками по передвоенным парам.

СКИРДОВАНИЕ НОЧЬЮ

В ночь с 14 на 15 августа все постоянные работники колхоза «Красное знамя» — бригадиры, животноводы, счетоводы — вышли на скирдование ржи. 45 человек работали, пока не закатилась луна. Заскирдан хлеб с 6 гектаров.

ШКОЛЬНИКИ НА СБОРЕ КОЛОССЕЙ

В первые дни уборки урожая в колхозе «Первые шаги» допускали потери колоссей. Для сбора колоссев привлекли школьников и подростков, которые уже собрали несколько центнеров зерна. Колхозники С. Ф. Митин,

Д. П. Блохков, Н. Г. Баннов, А. П. Парамонова и М. П. Парамонова ежедневно выполняют две—две с половиной нормы. Успешно идет косьба яровых. Создана спедальная бригада для обслуживания молотилки.

М. Аланченко.

Доблестная Красная Армия одержала новые блестящие победы. Она громит японских агрессоров в Маньчжурии.

В ответ на боевые успехи Красной Армии усилим косовицу зерновых, скирдование, обмолот, сев озимых! Досрочно выполним свои обязательства перед государством!

БЕЗОГОВОРОЧНАЯ КАПИТУЛЯЦИЯ ЯПОНИИ

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о ноге Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного Государственным секретарем Америки Бирнсом и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам четырех держав следующее:

1. Его Величество император издал императорский декрет о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его величество император готов санкционировать и обеспечить подписание его Правительством и императорской генеральной штаб-квартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий союзных вооруженных сил в целях осуществления вышеуказанных условий».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1 го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Чугуевка—Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Саньдаоган, Бэйтяньцзы, Чэнцзы, Шичжансигоу.

Войска 2 го Дальневосточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сунгари, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Синшаньчжань и населенные пункты Цзисянчжань, Фанбао-чжань, Вофуган.

На острове Сахалин войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развязав наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Гаонань, а также заняли города Линьси, Дабаньшэн, Лубэй, Чжаньуй, Туцюань, Гэгэньмяо, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8.000 солдат и офицеров противника.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Маньчжурии и японским портам в Северной Корее.

СОВИНФОРМБЮРО.

УБОРКА ЗАТЯГИВАЕТСЯ

Колхоз «Большевик» начал кончать работу преждевременно. Косовицу хлебов с опозданием 14 августа простоали без дела. Период, когда можно было жать выделенные для обслуживания выборочно, упустили, выжидая хорошей погоды. Косьбу начали по существу лишь 10 августа.

Потом сразу настала пора косить озимые и яровые, сеять озимь, скирдовать, вывозить хлеб государству. Однако, колхоз далек еще от завершения косовицы озимых. Совсем не применяется труд подростков и постоянных работников колхоза. На полях остается много колосьев. Руководители колхоза не прививают колхозникам бережливого отношения к хлебу: снопы укладываются в крестцы, плохо укрываются, снопы валяются на полях. Бригадиры т.т. Горелова и Синцов все еще возражают против начала скирдования, затягивают обмолот, объясняя тем, что «хлеб сырой».

И сейчас колхоз не использует всех возможностей для повышения темпов уборки урожая. Совершенно недостаточно применяются косы. Надлежащая правка кос не организована. Жнецы дают в день только по 1—1,5 гектара. Это не оправдывает даже труд закрепленных за жнецами вязальщиков.

Выявилось немало передовиков уборки урожая. Но здесь не добиваются, чтобы так трудились все колхозники. Отдельные из них выходят на поле поздно, В. Степанов.

**Комсомольцы
на уборке урожая**

Колхоз «Ленинец», Т. Станского сельсовета, приступил к уборке урожая гораздо организованнее прошлогоднего. Жнивьё начали выбороочно. Затем, не до жидались наступления ясных дней, в пасмурную погоду приступили к массовой косовице, использовали каждый погожий час.

Пример самоотверженного труда показывают комсомольцы. «Ни одного колоска не оставим в поле не убранным» — говорят они. Слова не расходятся с делом. Комсомолец Виктор Игошин скашивает полектара густой ржи в день. Молодой колхозник Иван Карасев скашивает 0,65 га озимых хлебов ежедневно. Задания их хозяйствам — убрать озимых по 2,5 га — выполнены. Правление колхоза объявило этим товарищам благодарность за высокое качество уборки.

Саушкина,
инструктор райкома ВЛКСМ.

**Улучшить работу
профсоюзных
организаций**

В условиях перехода на мирное строительство деятельность профсоюзов должна быть значительно оживлена и поднята на более высокий уровень. Однако, в большинстве профсоюзных организаций района работа запущена. Профсоюзные собрания проводятся редко и не используются как средство воспитания рабочих и служащих и широкого привлечения их к разрешению основных вопросов работы предприятия или учреждения. Так, за первое полугодие 1945 года в профорганизациях союза работников потребкооперации (председатель месткома т. Козлова), медсанработников (т. Борчукова), работников печати (т. Бородачева) состоялось по одному собранию.

Местные комитеты не занимаются улучшением работы аппарата учреждения, организации, повышением роли членов союза на производстве (райзо, потребкоопрация и др.), не борются за укрепление трудовой дисциплины. Профорганизации Т. Станской и Ратовской МТС, райзо, медсанработников плохо вовлекают в профсоюзы новых членов. В ряде профсоюзных организаций запущено хозяйство и даже не собирают членские взносы.

Бюро райкома ВКП(б), обсудив вопрос о работе профсоюзных организаций, указало секретарям первичных парторганизаций райцентра и председателям месткомов на запущенность этой работы. Первичные парторганизации обязаны повседневно руководить деятельностью профсоюзов, обратив свое внимание на устранение указанных недостатков.

Месткому совместно с администрацией учреждений и организаций необходимо регулярно проводить производственные совещания. Профорганизации должны вовлечь каждого члена союза в социалистическое соревнование в честь Победы; обеспечить улучшение работы каждого предприятия и учреждения.

Г. Горшков.

ТАК УБИРАТЬ УРОЖАЙ, КАК УБИРАЕТ КОЛХОЗ «ГРОМ РЕВОЛЮЦИИ»!

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

**П. Тараканов,
председатель колхоза**

Недавно мы провели короткое общеколхозное собрание. Подвели итоги первых дней уборки, отмечали лучших косцов и вязальщики, критиковали отстающих и бракоделов. Ноставили перед колхозниками ближайшие задачи, решили удлинить рабочий день — и производственный подъем в колхозе еще более возрос. Несмотря на дождливую погоду, озимые культуры убрали за восемь рабочих дней, закончив жниво 14 августа.

Программой работы для нас служит постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

По перепаханным парам нача-

ли сеять озимые. Высокий урожай в будущем году будет обеспечен. Скирдование скосенного хлеба закончим в день — два. Развернулся обмолот на двух молотилках: МК 1-00 и БД. В сырью погоду можем использовать в качестве крытых токов поддающие саран. Хлеб нового урожая начали вывозить на заготовительный пункт.

Урожай уберем быстро и без потерь. Отвечая на призыв колхозников Краснодарского края, досрочно рассчитываемся с государством. Этим мы поможем родной Красной Армии быстрее ликвидировать японский очаг агрессии на Дальнем Востоке.



Тимковичская МТС, Бобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первенно завершили бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, соревнуясь со знатной трактористкой Дарьей Гармаш. Они на тракторе «ХТЗ» испахали 790 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего. На снимке: тракторист Василий Лобан.

Соревнование колхозов

(данные райзо о ходе уборки озимых зерновых на 15 августа 1945 года в процентах к плану)

1	Гром революции	35,9
2	Победитель	35
3	Первые шаги	32,3
4	Им 17 партсъезда	32
5	Прогресс	30
6	Красное знамя	29,9
7	Победа	29,4
8	Красный прожектор	28,3
9	Ленинец	27,8
10	Правда	26,4
11	Серп и молот	26,1
12	Луч Октября	26,1
13	Красная горка	25,4
14	Новая жизнь	24,5
15	Новый путь	24,2
16	Красный Октябрь	24,2
17	16 лет Октября	24
18	Заречный	23,8
19	Сурский	22,7
20	Им. Жданова	22,2
21	Красная звезда	21,6
22	7-е ноября	21,3
23	Пролетарский путь	20,7
24	Красный трудовик	19,1
25	Им. Молотова	18,6
26	Им. Кутузова	17,9
27	Им. Пушкина	17,6
28	12 лет октября	17,4
29	Им. Крупской	17,1
30	Красный бор	16,4
31	Большевик	16
32	Им. Папанина	16
33	Им. Фрунзе	15
34	Верный путь	10
35	Буденновец	4,9

Сила индивидуальной сельщины

**Ф. Сасакин,
бригадир бригады № 4**

На участке нашей бригады издалека виден красный флаг, установленный на высоком шесте. Флаг вручен нашей бригаде как занявшей первое место в соревновании на уборке. 82 га озимых мы скосили 12 августа. Строго следим, чтобы не допустить пересоя легкосыпающихся культур.

Поэтому 11 августа уже приступили к косьбе ячменя. Все трудоспособные члены бригады заняты на уборке. Мы разъяснили колхозникам, что каждый обязан трудиться в поле и что за отказ от выполнения уборочных работ по неважительным причинам взрослые трудоспособные колхозники, по решению правления колхоза, подвергаются в соответствии со статьей

17 Устава сельхозартели, штрафу трудоднями и лишаются права на получение натуральных авансов.

Индивидуальная сельщина по вышает производительность труда, поднимает соревнование среди колхозников. Софья Ильяна с вязальщиками Марфой Ильиной и Нюрий Павловой выполняют две нормы в день при хорошем качестве. Чтобы не допускать потерь, мы не начисляем за недоброкачественную работу трудодни до тех пор, пока не будет исправлен брак.

В поле бригады я сразу разбиваю на участки и закрепляю их за семьями и колхозника

ми. Колхозник всегда знает свое место в поле. А в иных бригадах бывает так: отведут небольшой участок, колхозник его быстро уберет и потом в поисках бригадира и за отводкой нового участка теряет драгоценное время.

Сырая погода заставляет приспосабливаться к условиям нынешнего года. Снопы вяжем небольшие и ставим только в бабки.

Влажные снопы в хорошее время расставляем для просушки. По опыту прошлых лет почти все хлеба заскирдуем ночью. Скирдовальщиками выделены опытные пожилые колхозники.

Озимые мы убрали первыми в колхозе. Вперед всюду также будем впереди.

Выкошу не менее 12 гектаров зерновых

**Д. Кичесова,
косец из бригады № 6**

Четыре года каждое лето работаю я косцом. Приобрела уже немалый опыт. Бригадир, принимая скосенные мною участки, всегда отмечает, что убрано здесь чисто.

Бывает трудновато, потому что

выделенные мне вязальщицы косять не могут. А в других группах колхозники косят и вяжут посменно. И все же я выкашиваю до 70 соток гектара в день,

то есть выполняю до двух норм. Обедаю в поле. Здесь же стараюсь пережидать дожди, чтобы не терять времени на ходьбу.

Всего озимых и яровых скосулю не менее 12 гектаров.

Международный обзор

После разгрома гитлеровской Германии Япония осталась единственной великой державой, стоящей за продолжение войны. 26 июля Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Китай потребовали от Японии безоговорочной капитуляции.

Япония отказалась капитулировать. Это насторожило советский народ. СССР — великая тихоокеанская держава. Со южными рубежами проходят по Охотскому и Японскому морям, по границе Маньчжурии. Поэтому продолжавшаяся на Дальнем Востоке война не могла не тревожить СССР, кровно заинтересованный в установлении прочного мира. Советские люди помнят историю Японии за последние полвека. Японская военная нападала на тихоокеанские владения Германии. Отсутствие единства в лагере союзников после Версальской конференции позволило японской военщчине приступить к новой программе захватов. Она действовала методами очень близкими к германскому фашизму. Японские милитаристы писали о, якобы, божественном происхождении японского народа и его правах на господство над другими народами. Говорили японцы и о «новом порядке», имея в виду свои захваты. Немецкие фашисты позднее, после оформления военного союза с Японией, даже провозгласили японцев «азиатскими арийцами».

Японский премьер министр генерал Танака в своем докладе императору в 1927 году выдвинул в качестве ближайшей задачи завоевание Китая. «Имея в своем распоряжении все ресурсы Китая, мы перейдем к завоеванию Индии, архипелага, Малой Азии, Центральной Азии и даже Европы». Этот план японцы начали осуществлять. Они захватили в 1932 году Маньчжурию, затем вторглись в Китай, заняв его основные вос-

точные районы. В 1941 году, используя военное напряжение в Европе и неподготовленность США и Англии, японские захватчики напали на их военные базы, а затем заняли огромные территории, лежащие в Индийском и Тихом океанах.

Все расчеты японских империалистов строились на том, что Германия будет победителем. Разгром гитлеровцев и рост сил союзников обусловили и провал японской авантюры.

Отказ Японии от капитуляции, предложеной 26 июля, вынудил Советское правительство объявить о состоянии войны с Японией. Части Красной Армии 1-го и 2-го Дальневосточных и Забайкальского фронтов вступили на территорию Маньчжурии, заняли ряд важных пунктов и быстро продвигаются вперед.

Вся мировая печать, все политические деятели с необычайным удовлетворением отмечают участие Советского Союза в ликвидации японской агрессии. Народ Англии и Америки понимает, что именно вступление Советской страны в войну против Японии сокращает сроки этой войны и уменьшает жертвы. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что «благодаря СССР зари окончательного мира восходит над горизонтом гораздо раньше, чем это казалось возможным всего лишь несколько дней назад».

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» отмечает, что вступление СССР в войну на Тихом океане находится в полном соответствии с Уставом, принятым Объединенными нациями в Сан-Франциско.

Газета указывает, что «СССР вступил в войну в качестве друга человечества, поставившего перед собой основную цель погасить последнее пламя войны, пылающее сейчас в мире».

Китайская газета «Дагуибао» заявляет, что «вступление Советского Союза в войну против Японии решило судьбу японской обороны».

Действительно, именно шаги, предпринятые Советским правительством, верным своему союзническому долгу, и действия Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом, вынудившим Японию 10 августа начать переговоры о капитуляции.

В. Грицанин.

Ответственный редактор
В. С. Подузов.